



扫码关注南国学堂

父爱如书

海口市金盘实验学校七(15)班 李欣颖

别人的悠悠人生路上总有青山作依靠,便觉得万里晴空;而我的父亲真的也如大山一般为我遮挡风雨吗?

我素来不太喜欢我的爸爸,以至于他为我做什么,我都觉得理所当然,接送我上学,他远隔街道向我挥手告别,我都视如草芥,任由此情在岁月里生根发芽,也不会蔓延到我的心里。每次挑灯夜读,我机械似的漫游在各种赞美父亲的精句中,我曾抬眼看过厨房里忙碌的父亲,我曾感叹过岁月的无情使他的脸遍布沧桑。

父亲就像一本书,翻得太快会错过,读得认真又会心生怨恨。他平常都很忙。清晨鸡鸣时,他抄起风衣,火急火燎地洗漱,紧接着又火速吃完一顿早餐,便似离弦的箭一般奔跑出家门。我曾饱含泪水地问:“为什么你总是不辞而别?”他却只是心平气和地拍拍我的肩,语重心长地咽了咽心中的愁:“客人不经等。”接着只见他十指相扣,紧皱愁眉,凝望着窗外,干裂的嘴唇打着颤抖的节奏,眼角涌动着泪花。我太年少冲动了,以至于他那一滴浑浊的泪都没看到。父亲这本书,我尚未读懂。

父亲轻如扁担,但身上的重担却很沉重。漆黑的月夜,我再次翻开了父亲这本书。那一晚,寒风凛冽,穿着单薄白衫的我瑟瑟发抖。终于,步履蹒跚的我回到了家门口。借助门缝中透出的微弱而又浑浊的光,我看到了一线温暖。我悄悄进门,一个熟悉的身影正在书桌旁奋笔疾书。

我思索良久,推开了半掩着的门,轻声问父亲:“你

在抄什么?”他很慌张,似乎想隐藏什么。“我看一下!”我眼疾手快一把夺过他手中的文件夹,好奇地问:“什么呀?还不让我看。”我翻开文件夹,读着上面的字:“第一课,《春》……”我愣住了,喃喃地说:“这是……我要抄写的课文?”“你回来太晚,我怕你来不及,就先替你整理了一下文件夹……不过我弄得有点笨拙。”父亲自责地说。望着文件夹里整齐的学习资料,我顿时哽咽,心如翻涌起多年的陈醋又酸又苦。“谢谢你!”我感动地说。他傻愣在原地,一时不知怎样安放他那颤抖的手,傻乎乎地挠挠着脑袋,尴尬地冲我笑笑。

此时,我明白了,家里总有一束光,在寒风中等着我回来取暖。父爱就像一本永远也读不完的书,每一页都写满了他对我的爱。奈何纸短情长,我懂得太晚!

(指导老师:王萍)

小AI点评

将“父亲”比作“一本书”,形象且富有深意,既体现了父亲像书一样有着丰富的内容等待“我”去解读,又暗示了“我”对父亲了解的不足,需要慢慢品味。随着情节推进,“我”的情感发生了转变,从之前的冷漠到感动、愧疚,层次分明,体现了父爱对“我”的触动。

时光的河

澄迈中学高一(6)班 刘雪丹

时光宛如一条奔腾不息的河,裹挟着往昔的欢笑与泪水向东流……

记忆的闸门缓缓打开,那段有爸爸陪伴的时光,如同一幅绚丽的画卷,温馨而幸福。周末的午后,阳光透过斑驳的树叶,洒在我们身上。爸爸骑着电动车,载着我和姐姐穿梭在乡间的小路上。风在耳边吹拂,我们的笑声在田野间肆意飘荡。他会在路边停下,给我们摘下路边不知名的野花,编成花环戴在我们头上。那一刻,我觉得自己是世界上最幸福的孩子。

然而,一场突如其来的重病,如同一道晴天霹雳,击碎了我们这个普通家庭的宁静。巨额的医疗费用,像一座沉重的大山,压得我们喘不过气来。妈妈四处奔走,低声下气地向亲戚朋友借钱,每一次的碰壁,都像一把锋利的刀子,刺痛着我和妈妈的心。在医院那弥漫着消毒水味道的走廊里,我看着爸爸日益憔悴的面容,心中充满了恐惧和无助。我不懂,为什么原本健康的爸爸会突然变成这样。那些日子,天空是阴沉沉的。最终,爸爸还是没能战胜病魔,永远地离开了我们。

年幼的我,还不懂生离死别的分量,只看到妈妈哭得眼睛红肿,嗓子沙哑得几乎说不出话来。那段时间,家里仿佛被一层阴霾所笼罩,每个人的脸上都写满了悲伤。我和姐姐害怕极了,紧紧地依偎在妈妈身边,担心爸爸不在了,以后的日子该怎么办,妈妈会不会累垮。

从那以后,妈妈就像一个不知疲倦的陀螺,每天早出晚归。清晨,当第一缕阳光还未照亮大地,她就匆匆出门,去为生活奔波;夜晚,人们早已沉入梦乡,她还在店里忙碌着,直到凌晨才拖着疲惫的身躯回到家。看着妈妈日渐消瘦的身影,我的心里满是心疼和愧疚。我暗暗发誓,一定要努力学习,将来让妈妈过上好日子。

时光飞逝,我如愿考上了高中。校园里的生活忙碌而充实,但每当夜深人静时,那些关于爸爸的美好回忆,总会如潮水一般涌上心头。这时,我已懂得了离别的含义,明白了亲人逝世的痛苦。当同学们围坐在一起,兴高采烈地谈论着自己的父母时,我只能默默地坐在一旁,静静地倾听。每当有人问起我的爸爸,我总是强颜欢笑,匆匆转移话题。

如今,我们在岁月的长河中慢慢长大,妈妈却渐渐老去。偶尔,我会在不经意间看到妈妈头上新添的白发,那刺眼的白色,像一根根针,刺痛着我的心。我深知,妈妈独自一人挑起了三口之家的重担多不容易,她单薄的肩膀,扛起了生活的风风雨雨。

虽然生活中总会遇到各种各样的困难和挫折,就像大海中的波浪,一波未平一波又起,但是只要我们怀揣着希望,踏踏实实地走好每一步,就一定能在岁月的长河中留下属于自己的坚实足迹。

“万事须己运,他得非我贤。青春须早为,岂能长少年。”未来的路还很长,我会带着对爸爸的思念和对妈妈的爱,勇敢地面对生活中的一切挑战。我相信,只要心中有光,就一定能驱散黑暗,迎来属于自己的那片晴朗天空。

小AI点评

作者在经历了家庭的变故和生活的挫折后,明白了生活的艰辛和亲情的珍贵,懂得了要怀揣希望,勇敢面对挑战。字里行间流淌着真挚的情感,读来令人深受触动。

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

小AI作文课堂 | 周五见

名家写“父亲” 读懂那份深沉的父爱

●走到那边月台,须穿过铁道,须跳下去又爬上去。父亲是一个胖子,走过去自然要费事些。

我本来要去的,他不肯,只好让他去。我看见他戴着黑布小帽,穿着黑布大马褂,深青布棉袍,蹒跚地走到铁道边,慢慢探身下去,尚不大难。可是他穿过铁道,要爬上那边月台,就不容易了。他用两手攀着上面,两脚再向上缩,他肥胖的身子向左微倾,显出努力的样子。

这时我看见他的背影,我的泪很快地流下来了。

——朱自清《背影》

●我父亲今年已经80岁,是村里最慈祥最和善的老人。与我们记忆中的他判若两人。其实,自从有了孙子辈后,他的威风就没有了。用我母亲的话说就是:虎老了,不威人了。

高密东北乡的许多人说,我们老管家之所以出了一群大学生、研究生,全仗着我父亲的严厉。如果没有父亲的严厉,我会成为一个什么样子的人,还真是不好说。

——莫言《父亲的严厉》

●读初小的时候,遇上大雨大雪天,路滑难走,父亲便背着我上学。我背着书包伏在他背上,双手撑起一把结结实实的大黄油布雨伞。

送我去入学的时候,依旧是那只小船,依旧是姑爹和父亲轮换摇船,不过父亲不摇橹的时候,便抓紧时间为我缝补棉被,因我那长期卧床的母亲未能给我备齐行装。我从舱里往外看,父亲那弯腰低头缝补的背影挡住了我的视线。后来我读到朱自清先生的《背影》时,这个船舱里的背影便也就分外明显,永难磨灭了。

——吴冠中《父爱之舟》

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖,体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还在等什么?
快来加入我们,
一起探世界!



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名

广告